
Compte rendu du Conseil d’école du 
Vendredi 19 juin 2015 de 18h à 20h 

 
Présents : 

Ecole : ​ Mme DOS SANTOS (directrice) 

​ ​ Mmes BIHOREAU, BONNEFOY, MARTIN, MORA, 

Mairie :​  ​ Mme BRUN (ajointe au maire déléguée aux affaires scolaires) 

Parents :​ Mmes ALAIN-BALLUT, LEFILLATRE, OUDARD, PODSTATA 

​ ​  
Absents excusés 

Ecole : ​ ​ ​ Mme VIDALIS 

Mairie : ​ ​ ​ M MANSAT (maire) 

Inspectrice Education Nationale : Mme ABITBOL 

Médecin scolaire : ​ ​ Mme WELLER 

Maître G :​ ​ ​ Mmes ANDRIES, IDEE 

DDEN :​  

Parents :​ ​ ​ Mme LEMARIE, Mme THOMAS 

 

1.​ Effectifs pour la rentrée 2015 
 

PS  11 MS 12 GS 11 CP  13 CE1 12 CE2 15 CM1  15 CM2  16 

 
Petite section / Moyenne section : ​ Mme Bihoreau 
Moyenne section / grande section : ​ Mme Mora 
CP/CE1 : ​ Mme Bonnefoy 
CE2/CM1 : ​ Mme Cissé 
CM1/CM2 : ​ Mme Dos Santos 
 

2. Evaluations nationales : 
 
​ Les élèves de CE1 et de CM2 ont passé les évaluations nationales, cela permet aux enseignantes 
de positionner les enfants. 
​ Les résultats sont très corrects pour les CE1, et corrects pour les CM2. Tous les élèves sont prêts 
pour la classe supérieure. 
 

3. Stage de remise à niveau : 
 
​ Plusieurs stages de remise à niveau ont été proposés à certaines familles début juillet fin août. . La 
plupart ont répondu positivement. Ces stages auront lieu pendant les grandes vacances à des dates déjà 
connues par les intéressées. Les stages devraient se passer dans l'école de Tacoignières et encadrés par 
des enseignantes volontaires des écoles des alentours. 



4. Le projet d’école 2015-2020 
 
Il s’agit d’un nouveau projet sur 5 ans 2015 -2020. 
Il comportera trois axes : 

●​ Le français rédactionnel avec un accent particulier sur le vocabulaire, établi de manière ​
progressive​  

●​ la résolution de problèmes ​ mathématiques et le raisonnement (en accentuant sur l'autonomie​ 
●​ le vivre ensemble (citoyenneté, la transmission des valeurs) 

 
 

5. Rythme scolaire, NAP et PEDT 
 
PEDT : Projet Educatif Territorial . Il est facultatif mais nécessaire pour obtenir des subventions pour les 
NAP (Nouvelles Activités Périscolaires). Pour en prendre connaissance, cliquer ici 
 
Plusieurs nouveautés pour la rentrée 2015 : 
- établissement d’un règlement pour le respect de la discipline (donné aux parents lors de l’inscription à la 
mairie) 
- il sera demandé 1 euro /semaine et par enfant afin de permettre d'acheter entre autres le petit matériel 
pour les NAP (papier, colle, peinture, etc.). 
​ Mme Brun rappelle que le budget NAP (fonctionnement : personnel + locaux) revient à environ 200 
euros par enfant et par an. 
​ Les activités proposées seront sensiblement les mêmes. Mme Fréquent pour raisons personnelles 
ne souhaite pas poursuivre, Mme Brun nous informe qu’en ce moment elle fait passer des entretiens pour 
recruter deux nouveaux animateurs. 
​ Mme Brun nous informe qu’en concertation avec l’école, la mairie a fait une demande 
d’aménagement du temps scolaire auprès de l'inspection pour que les samedis d'avant les vacances soient 
libérés et les heures récupérées sur d’autres samedis. La demande a été rejetée par M. Clément, 
l’inspecteur d’académie : suivant le décret « la semaine scolaire doit être fixée à 24 heures réparties sur 9 
demi-journées ». 
Les enseignantes rappellent que le samedi matin est un temps d'apprentissage et qu'une absence est 
préjudiciable pour les enfants. 
 
 

6. Projet pédagogique de l'école : 
 
En 2014 – 2015 : le projet a porté sur les animaux fantastiques et le projet « les multiples » 
En 2015 – 2016 : ​ Il y aura peut-être une classe découverte 
​ ​ ​ Les enseignantes insisteront aussi sur l'hygiène et le sommeil 
​ ​ ​ Un décloisonnement le samedi matin est en réflexion avec aussi peut être une 
participation des parents. 
 

7. Action éducatives et de prévention 
 
Les élèves de CE2 ont passé et obtenu leur permis piéton en coordination avec la gendarmerie de Maulette 
et la sécurité routière. 

https://docs.google.com/document/d/1NhpfIaYDjh7TxmenUSPA0HUQ8RRO4YYzWzIhdHUBtdk/edit?usp=sharing


Les élèves de CM2 ont passé leur permis vélo avec la gendarmerie de Houdan. La meilleure a participé à 
une manifestation à Houdan. 
Mme Bonnefoy a obtenu la 5ème place au concours d'affiche organisé par le SIEED : La classe a remporté 
une visite de l'usine du SIEED à Thiverval. 
Les élèves de maternelles, CP et CE1 ont eu une présentation, par l'infirmière du collège d'Orgerus, sur les 
dangers domestiques et ont appris, pour les plus grands, à appeler les secours. Cette action sera 
prolongée avec les mêmes élèves l’année prochaine. 
 
 

8. Les sorties 
 
​ Le 29 mai : les élèves d'élémentaires se sont rendus à Richebourg pour les Usépiades. 
​ Le lundi 22 juin : les élèves de CM2 se rendront à Orgerus pour visiter le collège puis ils 
déjeuneront au réfectoire. (La mise en place d'un covoiturage parental a été possible car les allers et 
retours se passaient hors temps scolaire). 
Le mardi 23 juin : course d'orientation pour les élémentaires avec la participation de deux classes 
d'Orvilliers. 
Le jeudi 25 juin : départ 8h25 pour la visite de l'usine du SIEED à Thiverval. 
Le mardi 30 juin : toute l'école est en sortie à l'espace Rambouillet. La cantine et les NAP ont été annulés. 
 

9. Les manifestations 
 
Deux manifestations ont été organisées : la vente de bulbes et la fête de l'école / kermesse. 
 

10. Les travaux 
 
​ Les enseignantes remercient la mairie pour les travaux déjà effectués et demandent la pose de 
quelques stores supplémentaires pour permettre une utilisation optimale du TNI. 
​ Demandes : 

●​ activer la fonction couleur de la photocopieuse, notamment pour les cartes en géographie et histoire 
●​ huiler la porte de la classe des grandes sections 
●​ tableau d’affichage plus grand à l’extérieur de l’école sur le grillage. 

 
​ Les enseignantes évoquent un problème récent de ménage, Mme Brun en prend acte pour faire 
remonter au prestataire et solutionner le problème. 
 

11. USEP sport 
 
Les enseignantes déplorent qu'il n'y ait eu que l'école de Tacoignières pour la course longue, les autres 
écoles n'ayant pu y participer car le coût du transport est élevé. 
Les élémentaires ont participé aux Usépiades de Richebourg fin mai (aller et retour à pied) 
La course d'orientation pour les élémentaires se fera avec deux autres classes d'Orvilliers. 
 
Ainsi, les enseignantes se posent la question de savoir si elles continuent d'adhérer à l'USEP pour l'année 
prochaine car une cotisation est obligatoire et il y a très peu de retour sur investissement (subventions 
minimes, aucun lot pour récompenser les élèves...). 



La création d'une association de loi 1901 est à l'étude : elle gèrerait entre autre l’assurance pour les sorties 
ainsi que les comptes de l’école (actuellement sous USEP). 
 

12. Compte école 
 
​ La coopérative de l'école a un crédit de 2609,46 € , dû à des bénéfices fait au loto, 772,24 €, à la 
vente de bulbes, 474,10 € et à la fête de l'école/kermesse, 649,70 €. 
​ Les dépenses : matériels pour la fête des parents, achat de cartouches imprimantes photos, achat 
d'œufs en chocolat pour Pâques, achat de foulards et de baguettes chinoises et une enveloppe de 250 € 
pour chaque classe pour acheter du matériel pédagogique (série des livres, matériels de manipulation). 
 

13. Questions des représentants de parents d’élèves : 
 

●​ Les parents remercient les enseignantes pour les cadeaux de la fête des ​mères, des pères ou des 
parents. 

 
●​ Bravo ​pour l'exposition des maternelles à la commanderie des templiers à Elancourt. Un petit 

regret que la plage horaire est été trop courte pour certains parents qui n'ont finalement pas pu s'y 
rendre ​et profiter de ce joli événement. 

 
●​ Est-il ​ possible de rappeler aux parents de fermer le portail lorsqu'ils déposent le matin leurs 

enfants à la garderie ? Et les ​consignes de sécurité sur le parking ? 
Il est important que la grille soit fermée et que chacun respecte les consignes de sécurité pour le bien de 
tous. 
 

●​ Avez-vous étudié la possibilité de réaliser un chemin le long de la salle des fêtes ? ​  
Quand pensez-vous que ce chemin pourra être réalisé ? 
Mme Brun explique que le chemin sera envisagé sur le budget de 2016. 
 

●​ Lors des NAP, est-il possible que les enfants utilisent de la peinture lavable ? ​  
Mme Brun nous informe que des blouses sont à la disposition de chaque enfant mais que parfois certains 
sont réticents à l'idée de la mettre. 
 

●​ Avec ​ certains parents, nous avons fait le constat suivant : les repas ne sont pas toujours adaptés 
aux maternelles car parfois trop épicés, certains plats en sauce reviennent trop régulièrement. Il a 
aussi été constaté que des enfants se nourrissaient principalement de pain au déjeuner. 

 
Mme Brun confirme qu’un problème récurrent sur la qualité des repas est constaté par les personnels de 
cantine. Cette situation perdure malgré les mises au point régulières avec le prestataire (la société 
Sodexo). Dans l’immédiat, la municipalité a demandé un changement de cuisine centrale (de Dreux à 
Buchelay, réputée meilleure). Par ailleurs, un travail de rapprochement avec d’autres communes, 
également mécontentes, a été entamé afin de lancer un appel d'offre commun. L’objectif est d’obtenir un 
service de meilleure qualité pour un coût similaire. Compte tenu des délais incompressibles pour cette 
procédure, la mise en place d’un nouveau marché ne pourra se faire pour la rentrée 2015. 
 

●​ Serait-il possible de faire la fête de l'école le samedi matin ? 



Les enseignantes sont favorables à notre demande mais proposent que nous fassions un sondage à la 
rentrée pour connaître l'avis du plus grand nombre sur la question. 
 
Mme DOS SANTOS clôt le conseil d'école à 20h10 
 
 

Adresse mail : Dpe.tacoignieres@gmail.com 
Adresse blog : http://dpe-tacoignieres.blogspot.com/ 

 


